
Σημείωμα

Με νέα κέρδη έκλεισε την Παρασκευή ο ΓΔΧΑ
ακολουθώντας την ανοδική τάση των διεθνών δεικτών σε
έναν από τους καλύτερους μήνες για τις μετοχές
παγκοσμίως. Βραχυπρόθεσμα, ωστόσο, η είσοδος μας στην
περιοχή των 730-750 μονάδων ενδέχεται να μην παραδοθεί
το ίδιο εύκολα. Η επίσπευση της έγκρισης των εμβολίων
στηρίζει τις αγορές. Σήμερα ολοκληρώνεται η
αναδιάρθρωση των δεικτών της MSCI, ενώ μετά την
συνεδρίαση ανακοινώνουν αποτελέσματα οι ΕΤΕ και ΕΧΑΕ.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 736,6 -19,6% +1,3%

FTASE 25 FTASE 1.753,8 -23,7% +1,6%

FTSEM 40 FTSEM 1.036,8 -13,3% +0,3%

FTSEA 140 FTSEA 434,7 -23,6% +1,3%

MSCI WORLD MXWO 2.601,5 +10,3% +0,44%

MSCI EMERG MXEF 1.230,7 +10,4% +0,09%

SXXP 600 SXXP 393,2 -5,4% +0,41%

DAX DAX 13.335,7 +0,7% +0,37%

FTSE 100 UKX 6.367,6 -15,6% +0,07%

CAC 40 CAC 5.598,2 -6,4% +0,56%

PSI 20 PSI20 4.651,8 -10,8% +0,97%

IBEX 35 IBEX 8.190,7 -14,2% +1,06%

FTSEMIB FTSEMIB 22.352,5 -4,9% +0,68%

DOW JONES DJI 29.910,4 +4,8% +0,13%

NASDAQ CCMP 12.205,9 +36,0% +0,92%

S&P 500 SPX 3.638,4 +12,6% +0,24%

NIKKEI 225 NIKI 26.644,7 +12,6% +0,40%

SHENZ 300 SHSZN 4.980,8 +21,6% +1,24%

HANG SENG HSI 26.894,7 -4,6% +0,28%

EUR/USD 1,1963 +6,7% +0,42%

BRENT BRENT 48,18 -27,0% +0,79%

CRUDE OIL NYMEX 45,53 -25,4% -0,4%

GOLD GOLDS 1.787,79 +17,8% -1,54%

SILVER XAG 22,57 +26,4% -3,61%

Nat GAS NG1 2,84 +29,9% -1,83%

ALUMIN LMAHDY 1.987,00 +11,6% +1,44%

COPPER HG1 339,95 +21,5% +2,72%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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OPAP SA 6,75% MOTOR OIL-HELLAS -4,00%
PUBLIC POWER COR 5,31% SARANTIS -1,62%

ELLAKTOR SA 4,52% VIOHALCO SA -1,31%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Οι Εθνική Τράπεζα και Ελληνικά Χρηματιστήρια αναμένεται να ανακοινώσουν τα οικονομικά αποτελέσματα εννεαμήνου 2020 σήμερα

(30/11/2020) μετά τη συνεδρίαση.
➢ Μετά την ισόποση αύξηση και μείωση του μετοχικού κεφαλαίου, οι μετοχές της εταιρίας «ΕΛΒΕ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΕΤΑΙΡΙΑ» είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών με τελική ονομαστική αξία μετοχής €0,21 και χωρίς το δικαίωμα συμμετοχής
στην επιστροφή κεφαλαίου ποσού €0,25 ανά μετοχή στους μετόχους της εταιρίας με καταβολή μετρητών.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ «Πράσινο φως» για τα 765 εκατ. ευρώ «δώρο» προς τη χώρα μας
Την εκταμίευση των 765 εκατ. ευρώ προς την Ελλάδα από επιστροφές κερδών (ANFA’s και SMP’s) αναμένεται να εγκρίνει σήμερα το Eurogroup, μετά την θετική
για τη χώρα 8η αξιολόγηση. Το Eurogroup θα εξετάσει όμως την Έκθεση του άρθρου IV του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου για την πορεία της ύφεσης στα
κράτη-μέλη της Ευρωζώνης.
Ο δρόμος για την έγκριση της εκταμίευσης των κερδών των ευρωπαϊκών κεντρικών τραπεζών από τα ελληνικά ομόλογα, άνοιξε μετά την «ψήφο εμπιστοσύνης»
στα μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση από την Κομισιόν πριν από δύο εβδομάδες, στο πλαίσιο της αυξημένης εποπτείας. Στην 8η Έκθεση Αξιολόγησης για τη
χώρα μας, επισημαίνεται ότι, λόγω της πανδημίας, έχουν μείνει πίσω μεταρρυθμίσεις αλλά η κυβέρνηση έχει λάβει μέτρα για να προωθήσει τις δεσμεύσεις της
χώρας.
Ωστόσο η Κομισιόν προειδοποιεί και ότι λόγω του υψηλού δημόσιου χρέους της Ελλάδας και πριν το ξέσπασμα της πανδημίας COVID-19, είναι σημαντικό για την
Ελλάδα να διασφαλίσει ότι, λαμβάνοντας τα δημοσιονομικά μέτρα στήριξης, δεν θέτει σε κίνδυνο μεσοπρόθεσμα την βιωσιμότητα των δημόσιων οικονομικών
της χώρας.
Η Ελλάδα καλείται να επανεξετάζει τακτικά τη χρήση, την αποτελεσματικότητα και την επάρκεια των μέτρων στήριξης και να είναι έτοιμη να τα προσαρμόζει
ανάλογα με τις ανάγκες σε μεταβαλλόμενες συνθήκες.
Στο ίδιο κλίμα αβεβαιότητος αναμένεται πως θα κινείται και η Έκθεση του ΔΝΤ για την Ευρωζώνη και ειδικά για τη χώρα μας, καθώς η έκρηξη δανεισμού και
δαπανών όλων των κρατών παγκοσμίως, ενδέχεται να οδηγήσει σε αντιστροφή για συγκράτηση των ελλειμμάτων και του χρέους στα αμέσως επόμενα χρόνια,
μετά το 2022. Newmonay.gr

➢ Αν. Καλλιτσάντσης: Αυτή είναι σήμερα η εικόνα της Ελλάκτωρ
Ούτε ρωτήθηκε, ούτε σχολίασε η διοίκηση της ΕΛΛΑΚΤΩΡ τα σενάρια που κυκλοφορούν τις τελευταίες εβδομάδες για συζητήσεις με τους Ολλανδούς της Reggeborgh Invest ή
με εφοπλιστικό σχήμα, στη χθεσινή τηλεδιάσκεψη με τους αναλυτές για τα αποτελέσματα εννεαμήνου.
Ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Αναστάσιος Καλλιτσάντσης είπε, όμως, στο τέλος της τηλεδιάσκεψης πως η πρωτοβουλία «Change4Ellaktor», που επικράτησε προ σχεδόν
2,5 ετών στην κόντρα για τη διοίκηση, έχει πετύχει τους στόχους της.
Όπως υποστήριξε ο κ. Καλλιτσάντσης, «αν και η κατάσταση που βρήκαμε στις κατασκευές ήταν πολύ χειρότερη της αναμενόμενης, ειδικά στη δραστηριότητα των
φωτοβολταϊκών», η θυγατρική ΑΚΤΩΡ στηρίχθηκε με περισσότερα από 400 εκατ. ευρώ και σήμερα έχει θετικές ταμειακές ροές από τα έργα στην Ελλάδα, καθώς και σημαντικό
περιθώριο. Ταυτόχρονα αποσύρθηκε από ζημιογόνες δραστηριότητες σε χώρες όπως η Σερβία, η Αλβανία, η Βραζιλία, οι ΗΠΑ, κ.ά. και σήμερα επικεντρώνεται σε Ελλάδα και
Ρουμανία, καθώς και σε μια μικρή δραστηριότητα στο Κατάρ που αφορά διαχείριση εγκαταστάσεων.
«Πλήρωσε και το πρόστιμο της Επιτροπής Ανταγωνισμού που ήταν μία από τις μεγαλύτερες αμαρτίες» πρόσθεσε.
Ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου είπε, επίσης, πως στην ΑΚΤΩΡ αναπτύσσονται συστήματα ελέγχου του κόστους, διαχείρισης της ρευστότητας, του προσωπικού κ.ά. με
επέκταση του υφιστάμενου συστήματος επιχειρηματικού λογισμικού της SAP. «Όταν ολοκληρωθεί η αναδιάρθρωση των κατασκευών, θα μας επιτρέψει να επενδύσουμε στους
τομείς των παραχωρήσεων, της ενέργειας και του περιβάλλοντος» κατέληξε ο κ. Καλλιτσάντσης.
«Στη διάρκεια των 2,5 τελευταίων ετών ο όμιλος ενίσχυσε την εγκατεστημένη βάση στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) κατά σχεδόν 60%, αύξησε το ποσοστό στην Αττική
Οδό και προχώρησε σε συμφωνία για την εκμετάλλευση της μαρίνας Αλίμου, της μεγαλύτερης στην Νοτιοανατολική Ευρώπη» είπε ο Αναστ. Καλλιτσάντσης. Επιπλέον
«προχωρήσαμε σε αναδιάρθρωση του ομίλου με βάση τις καλύτερες διεθνείς πρακτικές» ενώ «η αξιολόγηση της εταιρικής διακυβέρνησης ενισχύθηκε και βρισκόμαστε στις
πρώτες θέσεις μεταξύ των εισηγμένων εταιρειών».
Για την κυκλοφορία στην Αττική Οδό η διοίκηση είπε πως τον Αύγουστο ήταν μειωμένη κατά 7% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περυσινό μήνα, αλλά στη συνέχεια άρχισε να
επιδεινώνεται η κατάσταση λόγω των μέτρων. Έτσι τον Σεπτέμβριο η πτώση έφτασε το 13%, τον Οκτώβριο στο 16% και τον Νοέμβριο βρίσκεται στο 50%, καθώς εφαρμόστηκε το
δεύτερο lockdown.
Στις ανανεώσιμες πηγές ο κ. Καλλιτσάντσης αναφέρθηκε στη συμφωνία με την πορτογαλική EDPR για την από κοινού ανάπτυξη πρόσθετων 900 MW, που ανακοινώθηκε στα
μέσα Οκτωβρίου. Είπε πως πρόκειται για επένδυση ενός δισ. ευρώ που αφορά νέα έργα και άδειες «που διαθέτουμε ήδη σε Εύβοια και Πελοπόννησο και Βοιωτία» για την
επόμενη πενταετία.
Απαντώντας σε ερώτηση είπε πως «αυτό που είναι σαφές είναι πως επειδή μιλάμε για μεγάλα έργα έχουμε πολύ μεγαλύτερες πιθανότητες σε σχέση με άλλα έργα για να
πετύχουμε καλύτερες τιμές όταν έρθει η ώρα. Οι τιμές κυμαίνονται μεταξύ 50 και 60 ευρώ ανά MWh, αλλά πολλά εξαρτώνται από τη στιγμή που θα συνδεθούν στο δίκτυο».
Για τα υπό κατασκευή αιολικά πάρκα η διοίκηση είπε πως η ολοκλήρωσή τους οδεύει, κατά πάσα πιθανότητα, προς το τέλος του επόμενου έτους εξαιτίας και των επιπτώσεων
της πανδημίας. Όσο για τις επιπτώσεις από τα μέτρα που ανακοίνωσε προ ημερών το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τον περιορισμό του ελλείμματος του ειδικού
λογαριασμού (ΕΛΑΠΕ) μέσω των οποίων αποζημιώνονται οι παραγωγοί ενέργειες από ΑΠΕ η διοίκηση είπε πως θα κινηθούν μεταξύ 2,5 – 3,5 εκατ. ευρώ.
Για τον τομέα περιβάλλοντος επισημάνθηκε πως η ΗΛΕΚΤΩΡ, λειτουργεί πλέον μονάδες 33 MW από βιοαέριο και είναι ο μεγαλύτερος παίκτης στην Ελλάδα.
Στις κατασκευές είπε πως το ανεκτέλεστο υπόλοιπο φτάνει τα 1,8 δισ. ευρώ «μαζί με τα έργα στα οποία η ΑΚΤΩΡ έχει επιλεγεί ως προτιμητέος ανάδοχος». Ο όμιλος θα έχει
όφελος 100 εκατ. μέχρι το τέλος του 2023 από το πρόγραμμα αναδιοργάνωσης με τη διοίκηση να τονίζει πως εξελίσσεται ομαλά.
«Σε επίπεδο EBITDA βλέπουμε πως θα είμαστε πολύ κοντά σε break even το 2021 με βάση το πρώτο σχέδιο προβλέψεων» αναφέρθηκε. Όσο για τις συζητήσεις με τις τράπεζες
για χρηματοδότηση της ΑΚΤΩΡ η διοίκηση είπε πως συνεχίζεται. Euro2day.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

09:00 Ηνωμένο Βασίλειο: Εθνικός δείκτης τιμών κατοικίας (ετήσια) 5,9% 5,8%

12:00 Ελλάδα: ΔΤΠ Ελλάδας (ετήσια) (Oct) -8,6%

12:00 Ελλάδα: Πωλήσεις Λιανικής Ελλάδας (ετήσια) (Sep) -1,0%

17:00 ΗΠΑ: Εκκρεμείς Πωλήσεις Κατοικιών (μηνιαία) (Oct) -2,2%
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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